

穿沙公路让沿线绿起来富起来火起来

3月16日,站在赤峰市翁牛特旗境内乌白路科尔沁沙地项目重点治理区的沙丘上极目远眺,一条公路将连绵起伏的沙山一分为二,公路两侧沙障方格内,苗木比肩而立。

全长91公里的乌白路连接304省道和305国道,将沿线30万亩稻田以及海拉苏乳品小镇、大兴荷花小镇等10余个景区、景点串联成线,不仅把沙漠旅游资源变为优质自驾游打卡地,也让藏在沙漠腹地的“珍馐美味”走出“深巷”,直接或间接带动近8万名沿线群众增产增收。

翁牛特旗地处科尔沁沙地西缘,也是赤峰市沙地分布最广、面积最大、沙化最严重的地区,沙化土地面积达720多万亩,占全旗总面积的40.9%。全旗8个苏木乡镇

92个嘎查村14万人口在沙区生产生活。2003年以来,该旗探索出“以路治沙”模式,在茫茫沙海中修建了13条400多公里的穿沙公路,形成了“五横八纵”的路网格局。网格化的穿沙公路,把沙区切割成若干个治沙单元。人流、物流通过公路进入沙地深处,蓬勃绿色则由公路两侧向外延伸。

内蒙古是我国北方面积最大、种类最全的生态功能区,境内有四大沙漠、四大沙地,从“沙进人退”到“绿进沙退”以路治沙,交通人全力以赴。

1997年6月16日,内蒙古第一条穿沙公路锡乌线在鄂尔多斯市杭锦旗拉开序幕。时至今日,曾经两车道的一条柏油路变成“两横四纵”总里程近930公里的沙漠公路

网,公路两侧的点点植被像绿色的铆钉,将流沙牢牢锁住,让库布其从“死亡之海”变为“聚宝之盆”,绘出一幅绿富同兴的秀美画卷。

2016年10月,全长208公里的通(古勒格淖尔)额(尔克哈什哈)穿沙公路全线贯通。当时,额尔克哈什哈为内蒙古当年仅剩的不通沥青路的3个苏木之一,因交通不畅导致经济发展迟缓,成为阿拉善盟新农村新牧区建设的一座“孤岛”。该项目的建设,结束了腾格里沙漠交通不便的历史,促进了当地生态旅游、沙产业发展,改善了沿线农牧民的生产生活条件。

2017年,京新高速公路临(河)白(疙瘩)段全线通车,这是世界上穿越沙漠最长的高速公路,也是内蒙古交通人践行“穿沙精神”的典

型案例。在高速公路施工过程中,建设者在风积沙路段设置了1570万平方米“井田”,如今,“井田”沙生植物已经成活,沙米、红柳与黑色的公路,为沉寂的沙漠带来蓬勃的活力与生机。

从寸步难行到小车开到家门口,从破旧的土坯房到亮堂的新居,从少人问津到八方客来……穿沙公路的建设,见证了农牧民对美好生活的奔赴和地区经济社会的高质量发展。

穿沙公路正以其独特的“以路治沙”模式,让沿线绿起来、富起来、火起来。今年,内蒙古将实施沿公路线防沙绿化工程,将沙漠路建成治沙绿色屏障。

文/草原全媒·北方新报记者 郑慧英

化解住建领域民事纠纷 内蒙古成立 联合协调委员会

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍)3月15日,内蒙古自治区住房城乡建设领域民事纠纷调解事务联合协调委员会成立大会在呼和浩特举行。

本次大会以“化解矛盾全方位·真诚服务零距离”为主题,推动自治区住房城乡建设领域全面推进民事纠纷诉源治理,切实把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,建立起协调联动、有机衔接、高效便捷的住建纠纷在线诉调对接工作机制,依法及时有效化解住建领域各类民事纠纷和矛盾。

据介绍,长期以来,内蒙古各级住建部门与人民法院联手不断加强住房民生案件司法保障,协同推进住建纠纷源头治理,住建纠纷调解中心、建筑企业、建筑鉴定机构等234个组织,以及住建领域工程师、鉴定人员、行业协会人员等988人入驻人民法院调解平台,调解成功率达82.7%,纠纷调解成果丰硕。

自治区住房城乡建设领域民事纠纷调解事务联合协调委员会主任韩平表示,将进一步壮大调解力量,协助业务主管单位培育5~10家调解组织,发展300~500名业务能力强的调解员,筹建调解专家库和第三方咨询库。同时,要强调解案件的统计分析和研究,定期发布典型案例,梳理形成有效可行的政策建议,助力自治区住建领域民事纠纷多元化调解和治理工作再上新台阶。



“零工市场”促就业

3月18日,求职者在呼和浩特市玉泉区零工市场通过务工信息平台查看实时滚动更新的用工信息。近年来,呼和浩特市玉泉区持续推进公共就业服务体系建设,大力推动公益性零工市场,以线上线下相结合的方式,为零散工、临时工、短期工等人群提供信息发布、在线匹配对接、技能培训、权益保障等服务,有效促进劳动者多渠道灵活就业。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

内蒙古高校毕业生春季招聘会:230家企业提供14172个岗位

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘 睿)

3月17日,公共就业服务进校园系列活动暨内蒙古2024年高校毕业生春季招聘会在内蒙古工业大学举办。

本场招聘会以“逐梦北疆 职引未来”为主题,由内蒙古自治区人力资源和社会保障厅、内蒙古自治区教育厅、共青团内蒙古自治区委员会主办。招聘会现场设置招聘服务、线上直播带岗、政策宣讲直播、就业指导、创业服务、职业技能六项主题专区,集中为广大高校毕业生提供就业创业服务,参与企业覆盖内蒙古、山西、北京、辽宁、吉林、山东、河北、浙江8个省(市、区),线上线下参与企业230家,提供岗位14172个。

当日,招聘会现场人头攒动,不少毕业生一边查看岗位需求,一边向工作人员咨询薪资待遇。现场企业提供的岗位涵盖多个领域,不少企业将求职者简历一张张整理好,以便后期针对性地对接联系。“我求职不限于本专业,想找多样性的工作,突破一下自我。”求职者梁静姝大学本科期间学习的



是电子商务专业,此次,她选择优先入职工作,进一步提升自己的能力。

据介绍,此次内蒙古参与招聘的企业206家,覆盖11个盟市,涉及制造业、农业、矿业、金融、文化体育、房地产、交通运输、建筑、教育、信息传输、计算机服务、数字经济等21个行业领域。活动的开展为用人单位与求职者搭建了更为广阔的交流供需平台,为推进全区稳就业工作提供有力支撑。